

## Pe scurt.

## Puci în ALDE Constanța?

Trei „ciobănei” din Constanța se întâlniră și se sfătuiră să-l dea jos pe liderul Organizației Județene Constanța a ALDE, Mircea Banias. Potrivit unor surse din ALDE, Jean Paul Tucan, fostul senator Gigi Chiru și vicepreședintele Consiliului Județean Constanța Daniel Learciu au organizat duminică, 12 martie, o ședință a Delegației Permanente Teritoriale Constanța a ALDE, în care trebuiau să fie discutate „probleme organizatorice”. Numai că, în realitate, ședința a fost convocată pentru a-l executa pe liderul organizației, deputatul Mircea Banias. Potrivit unor surse prezente la ședință, membrii Delegației Permanente au decis să-i retragă sprijinul politic consilierului județean Emil Banias (fratele deputatului Mircea Banias). Totodată, Delegația Permanentă convocată de Tucan, Chiru și Learciu a hotărât să-i dea un vot de blam deputatului Mircea Banias și să trimită decizia la șefii de la Centru în vederea demiterii acestuia de la cârma organizației județene. Contactat telefonic, Mircea Banias spune că ședința nu are nicio valabilitate, în condițiile în care doar el putea să convoace o astfel de ședință. „Am vorbit cu cei doi co-președinți ai partidului, Călin Popescu-Tăriceanu și Daniel Constantin, și mi-au spus că nu susțin astfel de manifestări”, a punctat Banias. În ceea ce privește zvonul că ar pleca din ALDE la un eventual partid înființat de fostul premier Victor Ponta, Banias a subliniat faptul că el nu părăsește „organizația pe care el a înființat-o la Constanța”. „Chiru și cu Tucan nu au nicio funcție în partid. Ei nu au adus nici măcar un scaun. Să plece ei, nu eu”, a conchis deputatul.

## Legea referendumului, modificată?

Deputatul PSD Eugen Nicolicea a anunțat că va depune un proiect care prevede modificarea legii referendumului astfel încât acesta să nu mai poată fi folosit politic. „Depunem cât de curând modificarea legii referendumului prin copierea faptelor în rem, a tuturor recomandărilor făcute de Comisia de la Veneția, punerea în acord cu deciziile Curții și cu Constituția. Nu vor mai exista posibilități ca referendumurile acestea să fie folosite politic”, a declarat deputatul Eugen Nicolicea, la Antena 3. Declarația lui Nicolicea vine la câteva săptămâni de la anunțul președintelui Klaus Iohannis precum că intenționează să-i cheme pe români la urne, în primăvara acestui an, pentru a răspunde la o întrebare ce are legătură cu lupta împotriva corupției. Decizia a plecat de la scandalul generat de proiectele privind Justiția, organizarea referendumului fiind considerată o ambiție a președintelui de a se război cu actuala coaliție de guvernare. Deși a făcut mare tam-tam pe marginea acestui subiect, șeful statului a abandonat ideea, cel puțin deocamdată. Amintim că, în ultimii 10 ani, au fost organizate trei referendumuri, cele din 2009 și 2012, pentru demiterea președintelui Traian Băsescu și pentru constituirea unui Parlament monocameral cu maximum 300 de aleși.

## Alegeri interne

Schimbare la șefia PNL  
Constanța după 12 ani

**E** fierbere mare în PNL. De câteva zile, liberalii au dat startul scrutinului intern.

Pentru început, vor fi aleși șefii organizațiilor de comună, apoi, treptat, se va trece la stabilirea conducerii organizațiilor orășenești, județene, iar în final, în 17 iunie, când este programată Convenția Națională, va fi aleasă conducerea centrală a partidului. Principalii pretendenți la funcția de președinte al PNL sunt Ludovic Orban și Cătălin Predoiu, două personaje care până nu demult erau considerate în partid un fel de „jolly joker”, adică personaje care aveau menirea de a-i încălzi pe alții pentru diferite funcții. Acum, când PNL se confruntă cu o adevărată criză de lideri, Orban și Predoiu sunt văzuți drept „marile speranțe ale PNL”, mai ales după ce partidul a dat chix cu Alina Gorghiu și Raluca Turcan, fostul și actualul președinte al liberalilor. Deși toată lumea se așteaptă să fie o luptă în doi pentru președinția PNL, vicepreședintele Mihai Voicu a declarat, sâmbătă, că este posibil să apară și un al treilea candidat. Printre cei care ar putea să candideze la șefia PNL se numără președintele Consiliului Județean Cluj, Alin Tișe, vicepreședinte al PNL. „Nu după nume trebuie ales președintele partidului, ci după niște criterii care, în opinia mea, trebuie să le îndeplinească. În primul rând, acela de a fi un factor de echilibru în interiorul partidului, un pilon unificator”, a afirmat Mihai Voicu. Vicepreședintele PNL a precizat că nu se va uita neapărat la candidat, ci „la un metru în spatele lui”, pentru a vedea echipa pe care acesta se bazează.

■ **OFICIAL, CONSILIERUL CRISTY BĂISAN A INTRAT ÎN CURSA PENTRU ȘEFIA ORGANIZAȚIEI JUDEȚENE CONSTANȚA A PNL** ■ La nivelul Organizației Județene Constanța a PNL, lupta pentru supremație este mai disputată ca oricând. Asta în condițiile în care fostul deputat Gheorghe Dragomir a anunțat că nu va mai candida pentru un nou mandat la șefia organizației. „Eu am



Fostul deputat Gheorghe Dragomir lasă șefia Organizației Județene Constanța a PNL după 12 ani.

dat tonul schimbărilor în partid. Înainte de alegerile parlamentare, am decis să nu mai vreau un nou mandat de deputat, pentru că am spus că e timpul să las locul altuia. La fel consider și acum, când se apropie alegerile pentru șefia Organizației Județene. E cazul, de asemenea, să fac un pas în spate. Asta nu înseamnă că voi pleca din organizație. Voi rămâne alături de viitorul președinte pentru întărirea organizației”, a declarat Dragomir. Printre cei care râvnesc la postul de președinte al PNL se numără și consilierul județean Cristy Băisan, care și-a anunțat duminică, 12 martie, intenția de a candida la funcția de președinte al Organizației Județene Constanța a PNL. „De astăzi (duminică, n.r.) încep campania internă. Am la dispoziție aproximativ o lună și jumătate să stau de vorbă cu fiecare membru și cu fiecare organizație în parte, pentru a le explica planul meu ca lider al PNL Constanța și pașii pentru victoria la alegerile locale din 2020... Ca și candidat, propun câteva teme de dezbatere internă: schimbarea de paradigmă în PNL, de la partidul status quo la partidul pro-activ și vocal, trecerea de la ideea de șef la cea de lider și promovarea în partid a principiului meritocrației”, a spus Băisan. El a adăugat că, în ultima perioadă,

comportamentul de comunicare al PNL în plan public a fost unul defectuos. „Am căutat mai mult să criticăm, în loc să venim cu soluții. Mai mult i-am taxat pe adversarii noștri, în loc să le spunem ce să facă, să venim cu proiecte serioase”, a spus consilierul județean al PNL. El a subliniat că, dacă va ajunge președintele PNL Constanța, va institui carnetele în care fiecare ales local, fiecare membru, fiecare parlamentar liberal să aibă obiective de îndeplinit. „Astfel, în baza obiectivelor îndeplinite, vom putea cântări activitatea și implicarea fiecăruia”, a conchis Băisan.

■ **CÂND SE ORGANIZEAZĂ ALEGERI LA CONSTANȚA** ■ Membrii Biroului Politic Județean (BPJ) al Filialei Constanța a Partidului Național Liberal, reuniți în ședință duminică, 12 martie, au anunțat că au decis ca data de convocare a Comitetului de Coordonare Județean să fie 27 aprilie. De asemenea, membrii BPJ au validat, tot cu unanimitate de voturi, componența Comisiei Județene de Organizare a Alegerilor, aceasta fiind formată din cinci membri: Adrian Manole, Marilena Dragnea, Marius Enescu, Costel Stanca și Marius Pricopie.

Tatian IORGA  
tatian.iorga@telegrafonline.ro

## Întrebare după ce CCR a dat de pământ cu procurorii lui Kovesi

## Cine răspunde pentru că DNA a încălcat separația puterilor în stat?

Motivarea Curții Constituționale a României (CCR) în cazul Ordonanței 13, privind modificarea Codurilor Penale, dată publicității vineri, 10 martie, a generat un adevărat cutremur în România. Jurnalistul Sorin Roșca Stănescu a scris, pe blogul său personal, că este pentru prima dată când, într-un mod extrem de ferm și explicit, sunt confirmate granițele între puterile statului. Jurnalistul spune că, după șturile primite de DNA, inovații trebuie

să răspundă. „Luni sau marți, ministrul Justiției va solicita demiterea șefului DNA, Laura Codruța Kovesi. Consiliul Superior al Magistraturii va trebui să își dea avizul. După care, acest litigiu extrem de scandalos va ajunge pe masa președintelui Klaus Iohannis. Care va trebui să decidă. O demite sau o menține. Sunt toate probabilitățile ca, simultan, să se solicite, din aceleași motive, și demiterea procurorului general, Augustin Lazăr. Pentru că, în

oglină, acesta, preluând mingea pasată de Laura Codruța Kovesi, a procedat la fel, susținând că membrii Guvernului trebuie anchetați”, notează Roșca Stănescu. Acesta nu este singurul care spune că cineva ar trebui să plătească după motivarea CCR. A spus-o răspicat inclusiv fostul președinte al României Traian Băsescu, creatorul DNA. Băsescu, a susținut, recent, că șefa DNA, Laura Codruța Kovesi, și procurorul general Augustin Lazăr

trebuie să plece din funcții după decizia Curții, Băsescu subliniind că, în caz contrar, se va crea un precedent „periculos”. Amintim că CCR a precizat, printre multe altele, în motivarea la decizia privind existența unui conflict juridic de natură constituțională între DNA și Guvern, că DNA și-a arogat competențe și a excedat cadrul legal, acțiunea sa de verificare a OUG 13 fiind una abuzivă și care a creat presiune asupra membrilor Guvernului.